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TOPIC :-Revision Test

Directions (1-5): निम्नलिखित जानकारी का ध्यानपरू्वक अध्यन कीजिये और दिए गये प्रश्नों के उत्तर दीजिये.
आठ व्यक्ति एक सीधी रेखा में उत्तर दिशा की ओर उन्मखु होकर बठेै हैं. उनमें से प्रत्येक व्यक्ति विभन्न परीक्षा की तयैारी कर
रहा है. S बैंक की तयैारी कर रहा है और वह Q के दायें से तीसरे स्थान पर बठैा है. R, V के ठीक बाएं बठैा है जो SSC की तयैारी
कर रहा है. वह व्यक्ति जो AFCAT की तयैारी कर रहा है वह Q के बाएं से दसूरे स्थान पर बठैा है. वह व्यक्ति जो UPSC की
तयैारी कर रहा है वह V के बाएं से तीसरे स्थान पर बठैा है. W, NDA की तयैारी कर रहा है और वह U का निकटतम पडोसी है
जो AFCAT की तयैारी नहीं कर रहा है. V, S का निकटतम पडोसी नहीं है. वे व्यक्ति जो CDS और UPSC की तयैारी कर रहे
हैं वे एकसाथ बठेै हैं. T उस व्यक्ति के बाएं से तीसरे स्थान पर बठैा है जो UGC NET की तयैारी कर रहा है. W, S का
निकटतम पडोसी नहीं है. P, CTET की तयैारी नहीं कर रहा है.
Q1. निम्नलिखित में से कौन सा व्यक्ति CTET की तयैारी कर रहा है?
(a) T
(b) R
(c) W
(d) U
(e) इनमें से कोई नहीं

Q2. निम्नलिखित में से कौन सा व्यक्ति V के दायें से तीसरे स्थान पर बठैा है?
(a)  वह व्यक्ति जो AFCAT की तयैारी कर रहा है
(b) वह व्यक्ति जो CTET की तयैारी कर रहा है
(c) S
(d) P
(e) इनमें से कोई नहीं

Q3. T के सदंर्भ में Q का स्थान क्या है?
(a) दायें से तीसरा
(b) ठीक बाएं
(c) दायें से दसूरा
(d) ठीक दायें
(e) इनमें से कोई नहीं

Q4. निम्नलिखित में से कौन सा कथन U के संदर्भ में सत्य नहीं है?
(a) U, CTET की तयैारी कर रहा है
(b) U, S के ठीक दायें बठैा है
(c) U, UPSC की तयैारी नहीं कर रहा है
(d) U और SSC की तयैारी करने वाले व्यक्ति के मध्य केवल दो व्यक्ति बठेै हैं
(e) दोनों (b) और (d)
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Q5. निम्नलिखित में से कौन सा व्यक्ति UGC NET की तयैारी करने वाले व्यक्ति के ठीक दायें बठैा है?
(a) V
(b) U
(c) W
(d) P
(e) इनमें से कोई नहीं

Direction (6-10): नीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्न में दिए गये कथनों में विभिन्न तत्वों के मध्य सबंध दर्शाया गया है. इन
कथनों के नीचे दो निष्कर्ष दिए गए हैं. उत्तर दीजिये
(a) यदि केवल निष्कर्ष I अनसुरण करता है.
(b) यदि केवल निष्कर्ष II अनसुरण करता है.
(c) यदि या तो निष्कर्ष I या निष्कर्ष II अनसुरण करता है.
(d) यदि न तो निष्कर्ष I न ही निष्कर्ष II अनसुरण करता है.
(e) यदि दोनों निष्कर्ष I और II अनसुरण करत ेहैं.

Q6.  कथन: G≤F=L≤J; J≤K=H
निष्कर्ष: I. H=G II. G<H

Q7. कथन: P<R<S<T>U
निष्कर्ष: I. U<R II. T>P

Q8.  कथन: T>U≥V≥W; X<Y=W>Z
निष्कर्ष: I. Z>U II. W<T

Q9. कथन: K<L<M<N; M<O<P
निष्कर्ष: I. P>K II. N>O

Q10. कथन: B<A<C; A>D≤E
निष्कर्ष: I. B≤E II. C>E

Q11. 45 लड़कों की एक पकं्ति में शभुम बाएं छोर से 15वें और आकाश दायें से 21वें स्थान पर है. पकं्ति में उनके मध्य कितने
लड़के हैं?
(a) 11
(b) 9
(c) 12
(d) 15
(e) उपरोक्त में से कोई नहीं

Q12. विद्यार्थियों की एक पकं्ति में अनन्या दायें छोर से 14वें और भानु बाएं छोर से 12वें स्थान पर है. यदि इस पकं्ति में भानु
दायें से 20वें स्थान पर है, तो बाएं छोर से अनन्या का क्या स्थान है?
(a) 10
(b) 9
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(c) 20
(d) 18
(e) उपरोक्त में से कोई नहीं

Directions (13-15): निम्नलिखित जानकारी का ध्यानपरू्वक अध्यन कीजिये और नीचे दिए गये प्रश्नों के उत्तर दीजिये.

छ: डब्बे एक वाहन में कै्षतिज व्यवस्था में रखे गए हैं. प्रत्येक डब्बे का भार अलग है. डब्बा A, C से भारी है लेकिन B से हल्का
है. डब्बे F का भार एक विषम सखं्या है. डब्बा D, डब्बे F से भारी है लेकिन सबसे भारी नहीं. डब्बा C, डब्बे D से हल्का है. डब्बा
F, डब्बे E से भारी है, जो दसूरा सबसे हल्का डब्बा नहीं है. A दसूरा सबसे भारी डब्बा नहीं है. दसूरे सबसे हलके डब्बे का भार
56कि.ग्रा है.

Q13. यदि A का भार 66 किग्रा है, तो डब्बे F का भार क्या होगा?
(a) 68
(b) 75
(c) 63
(d) 58
(e) इनमें से कोई नहीं

Q14. निम्नलिखित में से कौन सा डब्बा सबसे भारी है?
(a) F
(b) B
(c) A
(d) C
(e) इनमें से कोई नहीं

Q15. डब्बा E कितने डब्बों से भारी है?
(a) तीन
(b) एक
(c) दो
(d) कोई  नहीं
(e) तीन से अधिक

Solutions:
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S11. Ans.(b)
Sol. Position of Shubham from right end= 45-(15-1)= 31
Position of Akash from right end= 21
So, no. of boys between them= 9
S12. Ans.(d)
Sol. Total number of students in row =12+20-1= 31
Position of Ananya from left end= 31-(14-1)= 18
Solution (13-15):
Sol. B > D > A > F > C(56)> E
S13. Ans.(c)
S14. Ans.(b)
S15. Ans.(d)
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